



奋斗百年路 启航新征程

听抗美援朝老战士讲经历 学身边英雄模范干实事

“我们的心永远忠于党”宣讲报告会在蓉举行

学党史 悟思想
办实事 开新局

今年恰逢建党百年,在全省广泛营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的氛围下,4月28日,党史学习教育省委宣讲团“五老”、英雄模范先进典型分团“我们的心永远忠于党”宣讲报告会在成都举行。

抗美援朝出国作战老战士涂伯毅、傅仲阳,全国五一劳动奖章获得者鲁鹏,全国模范退役军人蒋乙嘉4人进行了宣讲。省直相关部门和单位有关同志、全省退役军人事务系统党员干部、退役军人代表等7000余人在现场或通过视频会议系统聆听了本会。

老战士涂伯毅:
我们的心永远忠于党

90岁的涂伯毅和85岁的傅仲阳来自四川省革命伤残军人休养院。他们都是抗美援朝出国作战老战士,分别是一级伤残军人和六级伤残军人。会上,他们用朴实的语言讲述自己在抗美援朝战场上的故事。

1951年,涂伯毅和3个战友埋伏在文福里山坡中,敌机连续投下凝固汽油弹,他全身大面积烧伤,被送回国内治疗,先后进行了8次手术。1956年,他来到休养院,当时像他这样重度残疾的军人还有800多人。因严重毁容,很长一



涂伯毅在会上朗诵《我们的心永远忠于党》。

段时间,涂伯毅都不愿出门见人。

“周全弟没手没脚,用两条残臂练习穿衣吃饭;刘渝生高位截瘫,锻炼双臂力量“站立”了起来……”在休养院,有许多老战士负伤后勇过“思想关”“生活关”“学习关”的故事,涂伯毅在会上一一分享。

“我们常常夜行军,头顶敌人的照明弹,时常遭受敌人飞机大炮的轰炸,爬山涉水为炮兵、步兵、后勤兵、野战医院伤员和朝鲜人民军演出。”作为一名文工团的女兵,傅仲阳回顾了为前线战士送温暖的经历。

“战场上我们用刺刀劈过敌人,残疾了我们仍是无畏的士兵。”会上,涂伯毅朗诵了一首《我们的心永远忠于党》,他说,“我们的心永远忠于党”是我们不变的初

心,我们誓将这个初心代代相传。”

身边英雄模范
心是一盏最亮的灯

全国五一劳动奖章获得者、全国最美志愿者、四川省模范退役军人鲁鹏也是国家电网四川电力(德阳)共产党员服务队的队长。他在会上说,相比这些荣誉,他更喜欢孤寡老人的“乖儿子”、残障孩子的“好爸爸”、社区居民的“鲁电工”等这些出自大家口中淳朴的称呼。

作为一名退役军人、一名共产党员,从一个人到一支队伍,再到一座城市,鲁鹏做了24年的志愿服务。“积善行德,快乐永远!”这曾是鲁鹏的母亲在他面前常说的一句话。“小时候,母亲常带我去帮助别人。后来,母亲老了,不能

开展志愿服务了,我主动从母亲手中接过爱心接力棒。”鲁鹏说,这一做就再也停不下来。

全国模范退役军人、全国脱贫攻坚先进个人蒋乙嘉,作为遂宁市蓬溪县常乐镇拱市联村党委书记,在会上以《退役创业践初心 致富不忘众乡亲》为题,用4个数据,讲述了自己从一名热血军人逐步成长为致富带头人的历程。

2007年8月,蒋乙嘉带着多年辛劳打拼积攒下的资金,决定返回家乡拱市村与乡亲们一起劳作、一起脱贫奔小康。从一开始村民不理解、“嚼舌根”,到后来大家的理解支持,“14年来,拱市村从过去贫穷落后的小山村,变成了富裕美丽的佛莲谷景区。村民人均年收益由12年前的2300元,达到2020年的20000多元。”

通过讲述自己的亲身经历,蒋乙嘉展现了一名共产党员、一名退役军人永远听党话、跟党走,致富不忘众乡亲,共同致富奔小康的精神风采,让自己的家乡基本实现“业兴、家富、人和、村美”。

“党史教育鼓舞人心,英雄事迹催人奋进。”全省退役军人事务工作相关部门和单位、退役军人事务系统党员干部将以此为契机,不断增强党性意识、坚定理想信念,不忘初心、牢记使命、砥砺前行,全心全意为广大退役军人和其他优抚对象服务,以优异成绩迎接建党100周年。

华西都市报-封面新闻记者 姚箬君

诗圣薪火再相传
草堂书院昨揭幕

中国古典文学研究巨擘叶嘉莹、袁行霈任名誉院长

4月28日,草堂书院在杜甫草堂正式揭幕,这座始建于元代、又在近四年重新修葺的书院,在这个春意盎然的季节里焕发出新的生机。同时举行的还有在此召开的四川省杜甫学会第二十一届、中国杜甫研究会第十届学术年会。来自全国高校、科研机构以及多家书院的专家学者近200人齐聚一堂,共传诗圣薪火。

已97岁高龄的草堂书院名誉院长、中国古典文学大师叶嘉莹先生通过视频发来祝贺。视频中的她精神矍铄、神采奕奕。谈及与杜甫和草堂缘分,叶先生动情地说:“无论是小时候读杜甫诗、工作后开设杜诗课程,再到多年来和缪钺先生在研究中的合作,都和杜甫草堂密不可分。今日逢草堂书院开幕以及学术年会的举办,自然是要特别献上祝贺之词。”

草堂书院名誉院长、北京大学中文系教授袁行霈也通过一副对联向此次活动表示了祝贺:少陵遗泽滋滋晚,大雅新声发草堂。正值万物更新之际,相信草堂书院的设立,将会为市民和游客提供更好的阅读体验,滋养更多人的心灵。

重建后的草堂书院,将成为继“杜甫千诗碑”之后成都又一文化地标,为成都打造“诗歌之城”与“书香城市”再添新动力。

恢复重建后的草堂书院占地三千余平方米,主要有两重三进四合院的中国传统古建筑院落和一幢单体古建三大主体建筑。建筑古朴典雅、气势宏伟,主要有展示书院文化的序厅、开展

书院教育活动的国学小讲堂、缅怀文人先贤的名人书房、提供书院藏书阅读的图书馆、开展书院学术活动的研修室、开展百人以上讲座论坛的大型学术报告厅以及面向未成年人开展社教活动的仰止堂。

中国书院学会会长朱汉民在致辞中,阐述了书院之于中华文明的意义。“我国教育体制非常发达,如果追溯溯源,我们会从精神和制度各个层面得知,我们重视人的教育。”朱汉民提到,在中国,人的成长不依靠神明指引,而是靠人为的教育指引。书院是对教育重视的典型反映,由此而讲,它就具有中华文明的典范意义。

据介绍,重建后的草堂书院以打造中国诗歌教育推广中心、杜甫诗歌文献收藏中心和全国诗歌文化研究中心为目标,兼具学术研究与社会教育功能,以实现博物馆、书院、学院的三结合。

中国杜甫研究会会长刘明华在采访中提到,草堂书院对于成都文化发展有历史和现实的双重意义。草堂书院本身在整个书院史里面都有一定地位,书院的设立是对传统文化的接续。而十九届五中全会提出2035年要建成文化强国的目标,就涉及到一些文化活动、设施、传承等等。杜甫草堂是中国文化的诗歌圣地、杜诗研究中心,还是国家一级博物馆,草堂书院恰逢其时的成立,就是为学术研究和文化活动提供了实际的支撑。

华西都市报-封面新闻记者 徐语杨 实习记者 刘可欣

四川省农村信用社联合社
行社高管人员公开选聘公告

为加强四川省农村信用社联合社(以下简称“四川农信”)各级行社领导班子建设,提升行社经营管理层专业化能力水平,现面向全省公开选聘行社高管人员。

一、选聘职位。

凉山、德阳、达州、眉山等农商银行高管人员,共15名。

二、报名时间:

2021年4月28日-5月20日。

详情请登录四川农信官网(www.scruc.com)查询。

聘

四川省农村信用社联合社

2021年4月29日